

törökök vérengzéseinek, idegösszeroppanást kap a látottaktól, amiből haláláig már nem épül föl. Egy párizsi kórházban hal meg 1935-ben, ahonnan egy év múlva hazaszállítják hamvait Jerevánba. Munkássága felbecsülhetetlen. Az európai professzionális zene legértékesebb vívmányaival ötvözte az örmény népi hagyományokat. Elméleti szakemberként tudományos alapokra helyezte a zenei etnográfiaét. Egész életét az örmény népzene gyűjtésének, elemzésének, rendszerezésének, valamint feldolgozásának és népszerűsítésének szentelte. Énekesként, karvezetőként, tanárként, zenei szervezőként, publicistaként is maradandót alkotott. Több mint 4000 művet jegyzett le. Az örmény- és világköztudatban Komitasz a kultúra önzetlen szolgálatának szimbóluma, és az első örmény klasszikus zeneszerző. A hallgatóság ezután egy részletet hallott az általa többszólamúsított Patarag zenekari változatából.

(Folytatjuk)

* * *

Amberbojok figyelem!

Részlet egy levélből

Kedves Júlia, most sikerült utánanézni a kért dolgoknak. A Domus Historiában Korbuly Ignáczként szerepel.

36. **Korbuly Ignác** 1913-21.sz. 1880. okt. 13. után. Fsz. 1903.6.23. 1903 baróti káplán, 1905 somlyói káplán, 1906 Ehed, 1913 Barót, 1914-18 tábori lelkész. 1921 aposztatált és Katinkát feleségül vette, ki-menne Magyarországra, Szentszékkal ügyét rendezte. Vagyis a baróti a harminchatodik. 1913-tól 21-ig volt Baróton plébános. 1880 október 13. után született. A szentelése 1903 június 23-án volt, 1903-ban már baróti káplán, 1905-től somlyói káplán, 1906-ehedi, 1913-tól plébános Baróton, tovább már érthető. Egyebet nem tudok róla.

Ezúton is nagyon köszönöm Farkas László tisztelendő úrnak, a család nevében is, szíves közlését, és én még kiegészítem Gudenus János József segítségével.

Korbuly Domokos Albert 1770-ben született Szamosújváron, fia 1807-ben született Désen, meghalt Gyulafehérváron, 1889-ben. Tagja volt Szilágy vm. törvényhatósági bizottságának, 1848-49-es honvédkapitány. Az ő elsőszülött fia Ignác „gertyenyesi” előnevet is használta, kir. ítélőtáblai bíró volt, a gyulafehérvári Mária Kongregáció tagja, az erdélyi Szent Ferenc rend konfratere. Felesége Zulányi Laura. Kilenc gyermekük közül a harmadik Lóránt Ignác Zilahon született a levélben is jelzett időben, meghalt 1970 jun. 29-én, Pestszentlőrincen temették el. Élt 90 évet. Felesége Flachbart Katalin, aki 1890-ben született és 1942 aug. 12-én hunyt el Pestszentlőrincen. Ő volt Amberboj Katinkának a lánya, Darkó Aladárnak a féltestvére, akinek önéletírását íme folytatjuk. Olvassátok örömmel.

Bálintné Kovács Júlia, Kincses Kolozsvár

Darkó Aladár

életrajzi töredéke (anyai nagyapja örmény)

II. rész

Gyermekkor, iskolai évek

Körülbelül 5 éves koromig Darkó nagyanyám Varga utcai házában laktunk, majd pedig amikor Édesapám betegsége miatt nem tudta ellátni a hivatalát és nyugdíj nélkül kellett megválnia állásától, felosztatták a háztartást. Édesapámmal és Édesanyámmal hárman Amberboj nagyanyámhoz költöztünk, aki családfenntartó Miklós fiával lakott, a Kolozsvári (később Jókai) utcában. Nagyanyám a házat bérebe adván egy szobát bérelt és ott lakott Gyula bátyámmal. Így éltünk kb. 2 évig, amikor Édesapám állapota súlyosbodott s ekkor ötlet Darkó nagyanyámhoz vitték, de ahol 1889 januárban nehéz szenvedések után meghalt. Nem sokra tudok visszaemlékezni abból az időből mert 7-8 éves voltam. Egy alkalommal emlékszem amint a tornácon ült a karosszékben (vakon, bénán) s megkérdeztem, hogy fogjuk-e be a lovat, hogy vigyük szekerezni, s arra emlékszem még, amikor a doktor Édesanyámmal villanyozta.

Édesapám a kolozsvári unit. gimnáziumban Dénes nevű testvérevel egy időben tett érettségit. Megelőzőleg Szebenben a Terézianumban tanult, mint szegény gyermek, mert nagyanyám szegény volt és 3 fiút nevelt fel. Érettségi után beiratkozott a jogra, de nem végezte el az egyetemi tanulmányait, mialatt az egyetemre járt egy ügyvédi irodában írnokoskodott, nem tudta nagyanyám segíteni és félbe kellett hagyja